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Preţul abonamentulu i : 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lie. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţ iuni lor: 
Pentru pubiicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacăjcptgin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei. 

Nr. 2962 E. ex 1928. 

PARTEA OFICIALĂ. 
Cătră Prea On. Oficii protopresbiterale şi 
On. Oficii parohiale din eparhia ort. rom. 

a Caransebeşului. 

Se atrage luarea aminte asupra dispoziţiu-
nilor cuprinse în statutele Fondului preoţesc de 
ajutorare, în înţelesul cărora în fiecare biserică 
din eparhia noastră se poartă anume pentru acest 
fond un tas odată pe an, la sfta serbătoare a 
Pogorîriii Duhului Sft. 

Venitul acestui tas se încassează prin oficiile 
protopresbiterale şi se înaintează la consiliul 
eparhial, cel mult până la 1 Iulie. 

Comunele bisericeşti aparţinătoare proto-
presbiteratului Caransebeş deportează banii înca
saţi cu acest tas, direct Cassei diecezane. 

Caransebeş, la 12 Mai 1928. 
Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu. 

Serbători rel igioase - serbători naţ ionale. 
Creatorul acestei lumi şi al omului, în înţe

lepciunea sa cea nemărginită a statorit, ca ziua 
cea îndată următoare celor şase zile de muncă, 
să fie cinstită prin odihna întregei sale • făpturi. 
Biserica cea credincioasă descoperirilor celor supra 
fireşti, a perpetuat în poruncile sale cuvintele 
Bibliei: „şi a binecuvântat Dumnezeu ziua a şaptea 
Şi a sfinţit-o pe ea"... (Fac. 2, 3) zicând,, adu-ţi 
aminte de ziua domnului, ca s'o cinsteşti pe ea!" 
Interneindu-şi, acum noăsprezece secole, împă
răţia sa pământească, Iisus Christos, prin moaj*» 

tea Sa pe Cruce şi scularea Sa cea de a treia 
zi, prilegiui aderenţilor Săi aşezarea serbătoarei 
„Patimei şi învierii Domnului". Celelalte serbă
tori din răstimpul celor cincizeci de zile toate 
formează o minunată cunună în jurul sfintelor 
Paşti. La anumite alte zile fixe, invariabil se 
serbătoresc, an de an, împrejurări din vieaţa 
Omului-Dumnezeu. 

Pe lângă aceste serbători şi în fondul lor 
cel dumnezeesc, s'au încrustat cu timpul serbă
tori întru cinstirea Maicei lui Dumnezeu şi zile 
de-ale sfinţilor celor bineplăcuţi Lui, cari sfinţi, 
prin faptele lor şi prin viaţa lor neprihănită şi 
în bine pilduitoare, au dobândi t darul de a sta 
în nemijlocita apropiere a Tronului ceresc. 

învăţătura Bisericei noastre afirmă, că ser-
bătorile sfinţilor sunt instituite pentru a come
mora ziua naşterii lor; căci deşi în realitate 
acele zile ale anului cuprind data morţei lor 
pământeşti, ele sunt momentul în care sfinţii săi 
au pătruns, prin piedestalul faptelor lor, în cetâ-
ţile nemuririi. 

Şi toate aceste, mărunte, dar înălţătoare 
cadre ale timpului, cuprinse într'un răsărit şi 
un apus al soarelui şi presărate pe orizonturile 
largi ale anului, serbătorile împărăteşti şi ale 
sfinţilor sunt menite să ţină mereu în lumină 
conştiinţa creştină, ca adoraţiune adâncă să 
reflecteze ea asupra Domnului puterilor încon
jurat, în înălţimile sale austere, de ceata celor 
îndreptăţiţi la veneraţiunea noastră!... In zilele 
de serbătoare, credincioşii îşi umplu casele sufle
tului lor de duh şi de lumină; în biserici ini

lor primesc merindea nestricăciunii; ţinuta 



lor acolo şi acasă şi peste tot în aceste zile 
este mai gravă, mai solemnă. Omul îmbracă 
haină albă şi curată, arătând şi în acest chip, 
armonia dintre sufletul cel dispus către sfinţenie 
şi corpul învestit în sărbătorească îmbrăcăminte; 
cu trup şi suflet curat petrece el ziua Domnu
lui! Serbătorile sunt deopotrivă necesare trupu
lui şi sufletului omenesc, deacea ambele aceste 
părţi onorează cuvenit aşezarea lor. Ele sunt nişte 
staţiuni; „oaze, sau pajişti fermecătoare", cum 
potrivit le numeşte P. S. Sa Episcopul nostru — 
în care călătorul de pe această lume îşi învio
rează puterile Sale istovite de muncă. Pe cât 
sunt deci bine venite aceste staţiuni, pe atât de 
necesare sunt ele. Corpului îi este cuvenită 
odihna — Jpe care legile civile încă se stră-
duesc să o asigure, iar sufletului îi este posibil 
să păstreze un tainic contact momentan cu ori* 
ginile sale supralumeşti. 

Paralel şi concomitent cu serbătoarea Dumi
necii şi a celorlalte praznice şi serbâtori insti
tuite de organul cel văzut al lui Christos, de 
Biserica lui, mai sunt, în cursul anului, aşa 
zisele serbători naţionale. 

Ca şi istoria economiei divine, istoria fie
cărui popor înregistrează în vieaţa sa întâmplări 
şi iapte, care depăşind m a r i n e a celor obicinuite 
şi zilnice întâmplări se ridică la un nivel epocal, 
de unde lase urme ce veacuri peste veacuri 
storc admiraţia urmaşilor lor. Şi nu este vorba 
numai de poporul nostru, al cărui trecut este 
bogat în fapte nemuritoare ci în general, nea
murile toate au asemenea serbători naţionale. 
Aceste serbători amintesc, evenimente mari, 
importante care, cum am spus, se menţin la un 
înalt grad istoric şi care înfruntând tendinţa des
tructiva a timpului, caută să servească de măreţe 
exemple poporului care le cultivă. 

Poporului care le cultivă. Căci este constatat, 
că ele pildă o ştiînţă, cu cât mai puţin se exer
cită, cu atâta mai îndată se uită; iar poporul 
care nu are cultul măreţelor evenimente naţio
nale, este sărac în exemple frumoase şi sărac 
în atari comemorări. Evenimentul se păstrează 
un timp, memoria lui se perpetuiază la câteva 
generaţii prin tradiţie orală sau chiar prin meca
nica buchizare din şcoală, dar fără o cultură 
intensă şi sistematică se ofileşte şi piere din 

amintiri precum se ofileşte o floare din glastră 
pe care grădinarul nu o scoate la aer şi la 
lumină!... 

Serbătorile naţionale sunt tot atâtea fericite 
ocaziuni, când patrioţii fii ai neamului pot mai 
dinadins să reîmprospăteze — retrăind o oarecare 
durată de timp — toată pagina întâmplărilor pe 
care singuri le-au trăit, sau transportându-se în 
situaţia eroilor acelor zile mari, să lase sufletu
lui lor întreaga emoţie a momentelor de seamă 
epocală! Iar dacă an de an retrăeşti aceste clipe 
de emoţie generală, te obicinuieşti a le avea şi 
le înrădăcinezi în suflet întocmai cum se înră
dăcinează în memoria elevului o lecţiune bine 
învăţată. Şi ce altceva sunt aceste serbători decât 
o eminentă şcoală de patriotism sau iubire de 
ţară?! Ce alt sentiment cultivă ele, decât senti
mentul de solidaritate cu pământul acestei ţări, 
cu istoria lui, cu generaţiile lui din trecut, din 
prezent şi viitor, cari toate la un loc alcătuesc 
poporul acesta; urmărind — pe seama lui — un 
viitor demn de menirea-i istorică! Da, serbătorile 
naţionale sunt orânduite să cultive sentimentul 
naţional pentru menţinerea mereu trează a con
ştiinţei naţionale. In măsura în care se respectă 
aceste orânduiri — tot aşa de sfinte ca şi cele 
ale bisericei, într'atâta vitalitatea unui popor este 
puternică. 

Este lăudabil şi îmbucurător zelul de a 
respecta şi formal, prin participare la partea lor 
— aşazicând profană, la manifestări şi aclamări, 
dar atât nu este de ajuns. Nu, căci precum 
Pastile Domnului nu se sfinţesc prin roşirea 
ouălor, iar serbătorile toate nu în aburul bucă
tăriei trebue să se deosebiască de celelalte zile 
ale anului, tot aşa zilele de serbătoare naţională 
nu în mărimea panglicilor tricolore sau în alte 
mărunţişuri de formă consistă. 

Să le cinstim şi pre unele ca şi pe celelalte 
cu trup şi suflet curat; să nizuim a ne cultiva 
sentimentul religios şi simţul naţional, cimen-
tându-le şi concretizându-le în faptele noastre 
de toată ziua. Aceasta este postulatul acestor 
zile şi porunca Celui ce a z is : „Dă Cesarului 
celece sunt ale Cesarului şi lui Dumnezeu cele 
ce sunt ale lui Dumnezeu!". (Matei 22, 8 1 . ) 



Adunarea eparhială 
a Eparhiei ort rom. a Caransebeşului perioada 
XX, sesiunea II-a convocată la Caransebeş pe 

Duminena Samarinencii, 13 Maiu 1928. 
ŞEDINŢA II. 

Ţinută Luni în 14 Maiu 1928 orele 10 din zi. 
P r e ş e d i n t e : Prea S. S. Dl Episcop eparhial 

Dr. losif Tr. Badescu. 
N o t a r : Dr. losif Ieremia. 

24. Prea S. Sa D-l Episcop diecezan anunţă, că 
în urmă hotărârii din şedinţa anterioară, a trimis tele
gramă omagială adresată M. Sale Regelui Mihai 1. 

Se ia la cunoştinţă, iar textul telegramei 
se alătură la protocol sub C. 

25. Comisiunea petiţionară prin raportorul său Dr. 
Virgil Budinţianu referează asupra cererilor de concediu 
intrate în biroul adunării eparhiale. 

Comisiunea găsind cererile de concediu motivate, pro
pune, iar 

Adunarea eparhială acordă concediu pe 
întreagă durata sesiunii prezente membrilor : 
Ioan Penţia, Dr. Mihai Gropşianu, Dr. losif 
Popoviciu, Dr. Pavel Liub?, Dr. Vasile Loi-
chiţa, Dr. Aurel Lovac, Constantin Diminescu, 
Dr. Octavian Jucu, şi Simion Ionaş. 

26. Comisiunea verificatoare, prin raportorul său 
Dr. Virgil Budinţian, referează asupra alegerilor supli
mentare preoţeşti din cercul II Logoj şi cercul XVIII 
Mehadia. 

Actele fiind în ordine, comisiunea propune, iar 
Adunarea eparhială verifică alagerea 

membrului Dr. Aurel Mihaescu în cercul II 
preoţesc Logoj şi alegerea membrului Mihail 
Costescu în cercul preoţesc XVIII Mehadia. 

27. Acelaş raportor referează asupra alegerii uuni 
membru mirean în cercul XVIII Mehadia, atacat prin 
protest de către George Tomescu şi cons. din Mehadia. 

Comisiunea propune verificarea membrului ales 
Dr. Virgil Nemoian, avându-se în vedere, că chiar dacă 
s'ar lua în considerare rezultatul alegerii din comuna 
Mehadia, aceasta n'ar schimba întru nimica rezultatul 
general al alegerii. 

Adunarea eparhială verifică alegerea 
membrului Dr. Virgil Nemoian în cercul elec
toral XVIII mirenesc Mehadia, iar pentru a se 
erua starea lucrului in ce priveşte cuprinsul 
protestului lui George Tomescu şi Consoţii 
şi a aplica eventualele sancţiuni cuvenite, -
se transpune întregul dosar consiliului eparhial. 

28. Acelaş raportor referează asupra alegerii a doi 
membri mireni în cercul electoral XIV' Recita şi a unui 
membru mirean în cercul electoral XX Satul-nou. Ale
gerile fiind în ordine comisiunea propune, iar 

Adunarea eparhială verifică pe membrii 
Ioan Marila şi Dănilă Iliţescu, aleşi în cercul 
electoral XIV Recita şi membrul Nicolae Şo-
fariu în cercul XX Satul-nou. 

29. Comisiunea bisericească, prin raportorul ei Ioan 
Geţia referează asupra raportorului general al Consiliului 
eparhial secţia administrativ-bisericească pe anul 1927 
şi propune 

I. In general : 
„Raportul se ia la cunnştinţă şi se aclude la pro

tocolul sub D. 
II. In special: 
1. Adunarea eparhială întrunindu-se acum pentru 

prima dată după trecerea la cele vecinice a Regelui 
desrobitor de neam Ferdinand I., — dând espresiune 
durerii ce o simte pentru ieşirea lui din această viaţă, 
îşi aduce aminte cu multă gratitudine, că graţia Lui 
Regească a sancţionat Legea pentru organizară bisericii 
ortodoxe române. 

Smeriţi şi îndureraţi ne închinăm spiritului şi me
moriei Lui, rugând pe atotputernicul Dumnezeu să-L 
învrednicească de fericirea cerească. 

2. Totodată, Adunarea eparhială pătrunsă de sen
timentele de loialitate şi supunere ce pururea a nutrit, 
poporul nostru drepteredincios faţă de persoana sacră a 
monarhului, depune omagiile sale la treptele Prea înal
tului Tron al noului Monarh, Maiestatea Sa Regele Mihai 
I., dorindu-i viaţă îndelungată şi senină, domnie fericită 
şi glorioasă. 

3. Adunarea eparhială identificându-se cu apre
cierea făcută în raportul general asupra activităţii labo
rioase a protopresbiterilor Ioan Pepa şi Dr. George Po
poviciu, prin ridicare îşi esprimă adânc simţită durere 
pentru pierderea îndurată şi declară vacante locurile lor 
de consilieri onorifici în secţia administrativ-bisericească, 
având a se întregi prin alegere. 

4. Adunarea eparhială luând cu plăcere cunoş
tinţă de întemeierea fondului „Dr. Iuîiu Marcu" de 20.000 
Lei, făcută de cătră părinţii acestuia: învăţătorul pen
sionat Ioan Marcu şi soţia sa Iuliana, esprimă înteme-
torilor mulţumitele sale. 

5. Chestiunea concubinatelor fiind în acelaş timp 
şi o chestiune de stat Veneratul Consiliu eparhial se 
invită, să intervină la locurile competente, pentru luarea 
măsurilor cuvenite şi sprijinirea organelor bisericeşti în 
combaterea şi în deosebi în împedecarea lăţirii concu
binajului mai ales că în unele părţi, acest flagel s'a în 
stăpânit în măsură mare chiar şi între minori. 

6. Datele statistice: a) referitoare Ia fluctuaţiunea 
clerului şi a poporului mirean, 

b) La comunele bisericeşti parohiale şi persoanele 
preoţeşti, 

c) La numărul parohiilor şi protopresbiteratelor 
vacante, 

d) La biserici şi case de rugăciuni, 
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e) La numărul preoţilor răposaţi in cursul anului 
1927. 

f) La numărul actelor intrate, rezolvate, sau restante, 
g) La despărţiri ierarhice şi 
h) La Academia (Institutul) teologică, se i-au la 

cunoştinţă, 
7. Cu privire la ajutoarele acordate comunelor 

noastre bisericeşti, din partea Judeţului Timiş-Torontal, 
îşi esprimă din nou mulţumită sa On. Prefecturi a ju
deţului Timiş-Torontal şi conducătorului ei d-1 Prefect 
Dr. Iuliu Coste precum şi colaboratorului său d-lui 
Valeriu Boleanţu. 

Dupăce iau parte la discuţie membrii Patrichie 
Rămneanţu şi Dr. Ioan Jianu, Dr. George Dobrin, cere 
să se declare şedinţă secretă. Prezidiul conzultând adu
narea, declară şedinţa de secretă. Redeschizându-se 
şedinţa publică, dupăce iau parte la discuţie membrii 
Iuliu Vuia, Nicolae Şofariu şi dupăce înaltul presidiu 
dă unele lămuriri, se închide discuţia asupra rapor
tului general şi se decide: 

1. In general: 
„Raportul se ia la cunoştinţă şi se ac-

lude la protocolul sub D. 
2. In special: 
Apunarea eparhiala întrunindu-se acuma 

pentru prima dată după trecerea la cele veci-
nice a Regelui desrobitor de neam Ferdinand 
I, — dând espresiune durerii ce o simte pen
tru ieşirea lui din această viaţă îşi aduce 
aminte cu multă gratitudine, că graţia Lui 
Regească a sancţionat Legea pentru organi
zarea bisericii ortodoxe române. 

Smeriţi şi îndi^raţ i ne închinăm spi
ritului şi memoriei Lui rugând pe a tot pu
ternicul Dumnezeu să-1 învrednicească de fe
ricirea cerească. 

Totodată, Adunarea eparhială, pătrunsă 
de sentimentele de loialitate şi supunere ce 
pururea a nutrit, poporul nostru dreptcredin-
cios faţă de persoana sacră a Monarhului, 
depune omagiile sale la treptele Prea Inaltu-
lului Tron al noului Monarh, Maiestatea Sa 
Regele Mihai I dorindu-i viaţă îndelungată şi 
senină, domnie fericită şi glorioasă. 

Adunarea eparhială identificându-se cu 
aprecierea făcută în raportul general asupra 
activităţii laborioase e protopresbiterilor Ioan 
Pepa şi D*. George Popovici, prin ridicare 
îşi esprimă adânc simţită durere pentru pier
derea îndurată şi declară vacante locurile lor 
de consilieri onorifici în secţia administrativ-
bisericească având a se întregi prin alagere. 

Adunarea eparhială, luând cu plăcere 
cunoştinţă de întemeierea fondului „Dr. Iuliu 
Iuliu Marcu" de 20.000 Lei făcut de cătră 
părinţii acestuia: învăţătorul pensionat Ioan 
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Marcu şi soţia sa luliana, esprimă întemeie
torilor mulţumitele sale. 

Chestiunea concubinatelor, fiind în ace-
laş timp şi o chestiune de stat, Veneratul 
Consiliu eparhial se învită, să intervină la 
locurile competente, pentru luarea măsurilor 
cuvenite şi sprijinirea organelor bisericeşti în 
combaterea şi îndeosebi în împedecarea 
lăţirii concubinajului mai ales, că în unele 
părţi acest flagel s'a înstăpânit în măsură 
mare chiar şi între minori. 

Datele statistice referitoare la fluetua-
ţiunea clerului şi a poporului mirean: 

b) La comunele bisericeşti parohiale şi 
personale preoţeşti. 

c) La numărul parohiilor şi protopres
biterilor vacante. 

d) La . biserici şi case de rugăciuni. 
e) La numărul preoţilor răposaţi în 

cursul anului 1927. 
f) La numărul actelor intrate, rezolvite 

sau restante. 
g) La despărţiri ierarhice. 
h) La institutul teologic, se iau la cu

noştinţă. 
Cu privire la ajutoarele acordate de Pre

fectura judeţului Timiş-Torontal comunelor 
noastre bisericeşti, se exprimă din nou mul-
ţămită Onoratei Prefecturi şi conducătorului 
ei D-1 Prefect Iuliu Coste, precum şi colabo
ratorului său Dr. Valeriu Boleanţu. 

30. Acelaş raportor referează asupra arătării lui 
Dimitrie Mihuţiu din Coştei contra preotului Eugen Su-
dreşan de acolo şi la propunerea Comisiei 

Arătarea se transpune Consiliului epar
hial, spre competentă rezolvare. 

După aceasta, fiind timpul înaintat şi anunţându-se 
proxima şedinţă pentru orele 4 p. m. şedinţa prezentă 
se închide. 

Preşedinte: Notar: 
Dr. Iosif Tr. Badescu Dimitrie Sgăverdia 

Episcop diecezan. Director eparhial. 

M o m e n t e din v i a ţ a lui Iosif 
fiul Iui Israll. 

Preotul Sinesltt Bistreanu. 

II. Iosif In şcoala vieţii. 
Iosif, fiul cel alintat, cel desmierdat al bătrânului 

Iacob, e smuls din braţele părinteşti atât de iubitoare şi 
devine rob, unealta stăpânului fără voinţă şi fără dorinţă. 

„Ismailtenii au dus pe Iosif în Egipt şi l-au vindut 
lui Putifar, mai marele curţii Faraonului". 

F O A I A D I E C E Z A N A 



Din aceste metamarfosări radicale cunoşteam voinţa 
dumnezeiasca, căci cercându-1 şi iarăşi ridicându-1 voeşte 
să-i preţuiascâ caracterul şi vrednicia. Din viaţa simplă 
şi puţin pretenţioasa a unui păstor de oi, devine 
mai .marele preste casa Iui Putifar, încungiurat de servi 
şi înzestrat cu de toate conforturile; pe deasupra i se 
mai, îmbie şi dragostea unei femei frumoase şi o poziţie 
înalta, ca astfel să ajungă la superlativul cercării. Ştia 
Iosif, ca refuzul său la poftele stăpânei îi vor pricinui 
mari nenorociri şi el trebuia să facă distingere între 
conştiinţa sa şi credinţa ce trebuia sa păstreze s tăpânu
lui şi între norocul ce i-se oferă prin iubirea femeiei. 
Birueşte însă curăţenia sufletului său şi teama de porunca 
dumnezeiască şi preferă, ca om nevinovat, să meargă 
la temniţă. 

întovărăşiţi cu frumoasa însuşire a moralei, silindu-
ne a fi cu conştiinţa curată, ţinând la poruncile dumne-
zeeşti — cari sunt sfinţite şi prin origine şi prin vechi
me — oamenii devin mari şi posterităţii ca eroi ai 
binelui.' Deci să grijim, ca copiii noştri să câştige acasă 
exemplu de viaţă fără prihană şi în şcoală temeiul inţe-
lepciunei şi a temerii de Dumnezeu, şi numai atunci vor 
deveni folositori lumei şi neamului. 

Devenind Iosif îndoit rob, era cucerit de amarnică 
disperare; dar rugăciunea cătră Dumnezeu întăreşte 
sufletul şi dă celui nenorocit indemn spre purtare bună 
şi rezistenţă. 

Cine poate descrie fidel o închisoare sau temniţa? 
Dar mai cu seamă ternniţile din vechime şi păgâne! 
Teren subsol, umed, h t u n e c o s şi saturat cu necurăţenii. 
Intr 'o astfel de temniţă ajunse-se Iosif şi încă nevinovat. 
Nu disperează, dar nici nu cârteşte contra destinului, 
că nu se lăsa biruit de ^aşitate; ştia, ca singur şi-a 
croit acest nefericit destin, avea insă ferma nădejde, că 
Dumnezeu e protectorul celor inocenţi, şi resemnat şi 
liniştit îşi supoartă pedeapsa. Mai marele temniţei era 
surprins de ţinuta liniştită, demnă şi onestă a acestui 
nou osândit, şi cucerit de însuşirile estraordinare ale, lui 
Iosif ii dă însărcinarea, ca să-1 ajutoreze in slujba sa. 
E eliberat de lanţuri, are permisiunea libertăţii între zidu
rile temniţei şi mulţumind ferbinte atotputerniciei dumne-
zeeşti, se pune, cu toată ardoarea, să aline suferinţele 
tovarăşilor, a le uşura după posibilitate greutăţile închi-
soarei, a Ic redeştepta conştiinţa şi a-i îndemna să fie 
cu încredere în Dumnezeu. 

Oare noi n a n i putea urma exemplul ce ni-1 oferă 
IosifV Câţi suntem slabi, situaţi, înzestraţi cu o droaie 
de copii, cu o femeie cicaiitoaie, moşnegi neputincioşi 
şi alte neajunsuri? Să disperăm deci? N u : ci mai ales 
să- imităm pre Iosif, care sub toate jurstările şi bune şi 
rele, se dovedeşte adevărat serv a lui Dumnezeu, înto
vărăşit de îndelunga răbdare, in nevoi, necazuri ş. a. Şi 
noi putem ajunge în astfel de situaţii, deci să-1 imităm ! 

(Va urma.) 

Putifar, atras de frumseţea şi vigoarea tinerului, il 
cumpără şi e dus la curtea noului stăpân, având înda
torirea de a ţinea în curăţenie curtea şi grajdurile bogatului 
Putifar. Intrând în curte vede edificii întinse, acareturi, 
odăi cu multă măreţie împodobite şi mintea lui naivă 
şi neobişnuită cu aşa ceva, stâ aiuri tă; căci era suprin-
zător pentru tinerul obişnuit cu cortul părintesc şi cu 
traiul de păstor şi că era dedat cu liniştea ce i-o îmbia 
codrul si câmpia, crescut între turme de oi şi mieluşei, 
— şi acum să se obişnuiască cu viaţa saturată de sbu-
cium a unui oraş mare, reşedinţa Faraonilor. Iosif, copi
lul liber de odinioară — peste voinţa proprie — devine 
rob, fără voinţă liberă, fără drept de plângere, înjugat 
la munca grea şi dejositoare, ascultând porunci severe 
şi adesea sbiciuit de superiori, vorbindu-i-se îritr'o limbă 
străină şi pe carea n'o pricepea: credea, câ va trebui 
să sucombe-,- inima i-se sfâşia, iar noaptea cu ochii 
deschişi se sbuciuma de dorul părinţilor. . . şi a fraţilor, 
cari l-au adus în starea aceasta dejositoare. 

Intr'o ţara îndepărtată n 'avea chip de scăpare şi 
se socotea însuşi de mort, ceea-ce şi-o doria mult, dar 
el sermanul nu ştia, că astfel e şcoala vieţii. 

Deşi desnădăjduit, totuşi nu uitase de Dumnezeu, 
pe carele îl ruga necontenit să nu-1 părăsească. 

„Şi Dumnezeu era cu Iosif. Şi Iosif a aflat har 
înaintea Domnului său şi a plăcut lui. Şi Putifar a pus 
pe Iosif preste casa s a ; şi toate, câte avea el le-a dat 
pe mâna lui Icsif. Şi Dumnezeu a binecuvântat casa 
Egipteanului pentru Iosif". 

Iosif devenit rob, se considera cel mai nenorocit 
om, dar rugându-se lui Dumnezeu şi onest fiind şi cu 
credinţă, Dumnezeu e cu dânsul şi câştigă încrederea 
lui Putifar, devine mai marele robilor şi e ridicat în 
cinste deosebită aşa, că' întreaga casă, cu acareturile, 
moşiile întinse, ba şi întreaga oştire, ajung sub admi
nistraţia sa. Mărirea aceasta însă n 'avea să fie de lungă 
durată căci : 

„Putitar avea o soţie rea. Şi ea nu putea suferi 
pe Iosif, care era credincios lui Putifar. Şi 1-a pârît pe 
nedrept lui Putifar. Iar Putifar dând ascultare soţiei 
sale, s 'a mâniat pe Iosif şi 1-a băgat in temniţă". 

Era tiner şi t rumos şi nevinovat şi aceste însuşiri 
dau îndemn desfrânatei neveste a lui Putifar ca să între 
în relaţiuni de iubire; iar Iosif crescut în înţeles moral 
şi primind din casa părintească povaţa de a ti pururea 
onest şi cu credinţă, nu se dimite ademenirilor frumoasei 
femei, ceea-cc o îndeamnă să-şi răzbune. Unelteşte 
şi întrighează contra lui Iosif; iar Putifar uşor crezător, 
aruncă pe nevinovatul tiner în temniţă. 

Această nenorocire apasă greu pe acest t iner; ca 
dintr'o casă măreaţă ca lui Putifar să ajungă intr'o 
temniţă întunecoasă şi mucedă şi ferecat cu lanţuri grele. 
Să ne facem o ideie vagă de situaţia săfletească a tine
rului Io;sif. 

„$i dumnezeu era cu Iosif şi i-a dat lui har 
'naintea celui mai mare peste temniţă. Şi aceasta a dat 
temniţa şi pe toţi cei osândiţi pe mâna lui Iosif". 
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Locale. 
Duminecă, in 13 Maiu a. c. s'a întrunit la Caran

sebeş, Adunarea eparhială. Solemnitatea Adunării epar
hiale a început cu invocarea Duhului sfânt, făcută la 
sfânta liturghie, în biserica noastră catedrală. A ponti
ficat P. S. Sa arhiereul Filaret, asistat de protopresbiterii 
Romul G. Ancuşa consilier referent eparhial, Alexandru 
Munteanu al Bisericii-albe, loan Geţia al Buziaşului, 
Mihail Costescu, nou hirotesitul protopresbiter al Me-
hadiei, profesorul Filip Pop, preotul JPetru Bancea, diaconii 
episcopeşti Teodor Roşea şi Petru Laeţiu. 

La sfârşitul serviciului divin s'a oficiat parastas 
pentru marele mecenat al Bisericii noastre Emanuil Gojdu 
şi pentru toţi binevoitorii sprijinitori şi donatori ai Bise
ricii din dieceza noastră.. . 

Umpluţi astfel de frica lui Dumnezeu, carea înce
putul înţelepciunii este — deputaţii s 'au întâlnit cu toţii 

. în sala de şedinţe a Primăriei, unde sub prezidiul P. S. 
Sale Domnului Episcop Dr. Iosif Traian Badescu, prin 
o prea frumoasă cuvântare, s'a deschis sesiunea din 
anul acesta a adunărilor eparhiale. 

* 

Luni au continuat lucrările Adunării eparhiale. In 
şedinţe şi peste tot deputaţii din toate unghiurile epar
hiei, au avut prilej nimerit, să discute mai intim, mai 
potrivit asupra necesităţilor de ordin bisericesc şi religios, 
şi să iea — totodată masur i l^cuven i t e întru nivelarea 
acelor trebuinţe. 

La sfârşitul şedinţei a 111-a s 'au făcut următoarele 
alegeri: delegaţi la congresul naţional-bisericesc, Sebastian 
Olariu, protopresbiter în Făget şi Dr. Gheorghe Dobrin, 
advocat în Logo j ; membru în consistorul spiritual metro
politan Dr. Iosif 'Ieremia, paroh în Reşiţa-montană; 
consilier onorofic în secţia admin.-bisericească a Consi
liului eparhial, Sebastian Olariu prot. în Făget şi loan 
Geţia, protopresbiter în Buz iaş ; consilier onorific în 
secţia culturală, Dr. Aurel lor ga medic în Caransebeş 
şi suplent în aceeaş secţie, Dimitrie Popesc» prof, de 
teologie; membru în consistorul nostru spiritual, preotul 
Romulus Novacoviciu din Bozoviciu. 

* 

Marţi s 'au făcut verificările de protocoale prin 
deputaţii prezenţi. * 

In numărul trecut al foaiet noastre, la ştirile locale 
— pagina 6 — am publicat, că la serviciul divin din 
piaţa mare, în ziua de zece Maiu, a participat P. S. 
Sa, fără a se preciza, că „Arhiereul Filaret Musta", 
din cauză că s'a omis la culegerea în tipar. Facem 
cuvenita rectificare, respective complectare. 

Oaspe înalt în Caransebeş. Din prilejul serbă
rilor de inaugurarea teatrului din Timişoara, efepluite 
sub. patronajul înaltei Regenţe, Sanctitatea Sa Patriarhul 
Miron s'a abătut şi pe la Caransebeş — unde a păstorit 
ca e p i s c o p — c e r c e t â n d u şi rudele I. P. S. Sale. A sosit 
Marţi la 10 oare a. m. şi a părăsit oraşul nostru seara 
cu acceleratul. 

Atât la sosire cât şi la plecare i-s'au făcut fru
moase manifestaţluni. 

Protopresbiter nou. P. S. Sa Arhiereul Filaret 
Musta, a binevoit a hirotesî întru protopresbiter, în 
Dumineca Samarinencii pe preotul Mihail Costescu preot 
în Eşelnia şi administrator protopresbiteral al Mehadiei 
Votul solemn, făcut în Dumineca din 13 Maiu în faţa P. S. 
Sale şi a credincioşilor, precum şi în faţa atotştiutoru
lui Dumnezeu, este o garantă mai mult, că nu în deşert 
s'a pus încredere într 'ânsui! 

Păstoriască în pace şi vrednicie! 

Mari serbări naţionale în Turnu-Seveuin. 
Implinindu-se anul acesta întâiul deceniu dela întregirea 
României, societatea culturală „Teatrul" dimpreună cu 
comitetul bibliotecii „I. G. Bibicescu" din Turnul-Severin 
au hotărât să aranjeze frumoase serbări, în ziua de 3 
Iunie, ziua sfintelor Rusalii. 

Serbările, proiectate în stil mare, vor fi patronate 
de însuş M. S. Regele Mihai I, care va veni însoţit de 
A. S. R. Principesa mamă Eiena. In frumosul program 
s'a luat — între altele — distribuirea unui însemnat 
număr de biblioteci pe seama unor comune din Banat, 
Bucovina şi Basarabia. 

Mulţumită. 
Ofiţerii, Reangajaţii şi trupa Cercului de Recrutare 

Caras, părăsind frumosul oraş Caransebeş, urmând a se 
stabili în oraşul Oraviţa, noua Garnizoană a Cercului, 
mulţumesc călduros tuturor autorităţilor şi populaţiei din 
oraşul Caransebeş precum şi a celor din plaşile Orşova, 
Teregova şi Caransebeş, care de azi înainte vor depinde 
de Cercul de Recrutare Severin (Lugoj), pentru concur
sul ce ni l-au dat în decurs de 9 ani. 

Regretăm foarte mult că timpul fiind prea scurt, 
nu putem să ne luăm rămas bun dela fiecare în parte, 
zicânduvă: „Rămâtie-ţi sănătoşi!" 

Comandantul Cercului de Recrutare Caras 
Colonel, Guha 

Mulţumită publică. 
Ca reprezentant al corporaţiunilor parohiale din 

comuna Bogodinţi, în calitate de preşedinte al consiliu
lui şi adunării parohiale, în urma repetatelor semne de 
iubire faţă de parohia mea prin donaţiunile atât de ge
neroase din trecut .îmi iau voe a esprima adânc simţită 
recunoştinţă mult Stimatului Domn, Sinieon Viţian din 
Slatina pentru noul Dar ce se cuprinde în al treilea 
Clopot, care ni-la dăruit, având în vedere starea mate
rială a poporului din comuna Bogodinţi. 

Primiască adânc simţită recunoştinţă şi făgăduială, 
de a fi pururea rugător cătră Domnul pentru sănătatea 
binevoitorului donator. 

Bogodinţi la 2 Maiu 1928. 
in numele corporaţiunilor parohiale: 

Aurel Ciulin 
paroh preşedinte 



Licitatiune minuendă. 
Consiliul parohial ort. rom. din comuna Rudâria, 

protopresbiteratul Mehadiei, pe baza încuviinţării Ven. 
Consiliul Eparhial din Caransebeş No. 2900 E. ex. 
1928 ddto 5 Mai 1928 — prin aceasta publica licitaţie 
minuendă pentru acoperirea turnului Sfintei biserici din 
numita comună cu zinc galvanizat. 

Suma de esclamare este de 80.000 Lei. 
Licitaţia se va ţinea Duminecă în 27 Maiu 1928, 

în faţa sf. biserici din loc, ora 2 p. m. 
Ofertanţii vor depune la licitaţie vadiu de 1 0 % în 

bani gata, sau în hârtii de valoare. 
Consiliul parohial îşi rezervă dreptul, fără consi

derare la sumă, să dea lucrările acelui întreprinzător, în 
care are mai multă încredere, sau în caz contrar, va 
ţinea licitaţie nouă. 

Contractul devine obligator pentru comuna biseri
cească numai după aprobarea lui de Ven. Cowjiliu epar
hial, iar pentru anteprenor imediat după semnare. 

Comuna bisericească nu se angajează să supoarte 
nici un fel de spese de deplasare. întreprinzătorul însă 
va suporta el toate spesele împreunate cu facerea con
tractului. 

Rudâria, la 10 Mai 1927. 
Din încredinţarea consiliului parohial. 

loan Goanţă 
paroh 

Publicaţiune de licitaţie. 
Consiliul parohial ort. rom. din Sirbova, proiopres-

biteratul Buziaş, pe baza încuviinţării Veneratului Con
siliu eparhial No. 816 E. ex. 1928, escrie din nou lici
taţie publică, pentru zidirea casei parohiale, cu preţul de 
strigare 257000 Lei. 

Licitaţia se va ţinea în 24 Mai 1928 la ora 3 d. a. 
în şcoala primară din Ioc. Comuna bisericească pune la 
dispoziţie materialul următor: cărămidă, var, ţement, 
lemn de construcţie, scânduri, leteţi, ţiglă, petriş şi nisip. 
Celelalte toate, conform devizului, le va pune antreprenorul. 

Consiliul parohial dă lucrarea aceluia, în care are 
mai multă încredere. 

Antreprenorul va depune 10% vadiu în bani gata 
sau hârtii de valoare. 

Comuna bisericească nu plăteşte spese de deplasare. 
Planul cu devizul şi condiţiile de zidit se pot ve

dea la Oficiul parohial din Sîrbova. 
Sîrbova, din şedinţa Consiliului parohial ţinută la 

13 Mai 1928. 
Emanuil Pîrtea 
preot, preşedinte 

Publicaţiune minuendă. 
Pe baza încuviinţării Ven. Consistoriu diecesan din 

Caransebeş ddto 16 Februarie 1925 Nr. 761 E. ex. 1925 
se publică licitaţie minuendă pentru facerea a două rân
duri de scaune pentru bărbaţi în sf. biserică ort. rom., 
din Satul-nou, care se va ţinea Duminecă în 10 Iunie 
1928 la 11 ore a. m. în sf, biserică. 

Preţul de esclamare este de 9000 (Nouămiidinari) 
pentru 30 scaune. Specificarea de spese şi condiţiunile 
de licitare se pot vedea în ori care zi la Oficiul parohial 
din loc. Reflectanţii vor avea să depună ca vadiu 10% 

din preţul lucrării în bani gata, sau hârtii de valoare 
acceptabile. 

Se observă, că comuna bisericească îşi rezervă 
dreptul a încredinţa lucrarea acelui întreprinzător, în ca
rele are mai multă încredere fără de considerare la oferta 
făcută, eventual nu primeşte nici o ofertă şi că nu re-
bonifică celor ce iau parte la licitaţie nici un fel de spese. 

Spesele contractului şi timbre le va suporta între
prinzătorul. 

Satul-nou, din şedinţa comitetului parohial ţinută 
la 22 Aprilie 1928. 
Pavel Gaşpar m. p. Vasîlie Gavriiă m. p. 

preş. corn. par. not. corn. par. 
In conţelegere cu mine: loan Mutgu, protopresb. tract. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 710 Port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, că 
în urma decisului Judecătoriei urbane din Timişoara de 
sub Nr. 16427/1926 efeptuindu-se execuţiunea la 12 
Septemvrie 1927 în favorul urmăritoarei Firme Carol 
Rottmann şi Comp din Timişoara reprez. prin advocatul 
Dr. lacob Deri din Caransebeş pentru suma de Lei 
8400 bani — capital şi acces mobilele sechestrate şi 
suprasechestrate cari s'au preţuit în 16.000 Lei — bani 
şi anume: 1. un cal roşu, 2. uneai negru, 3. un butoi de 
300 litri se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în 
urma decisului Nr. 5820/1927 G. al Judecătoriei mixte 
din Caransebeş pentru încasarea pretensiunilor de 
8400 Lei — bani capital cu 12% şi interese din 16 
Octomvrie 1926 şi spesele de 3427 Lei — bani stave-
rite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie p e 
ziua de 1 Iunie 1928 la orele 5 p . m. comuna 
Bucoşniţa la locuinţa urmăritului şi toţi aceea 
cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi cu acea obser
vare, că mobilele menţionate mai sus în baza art. 107 
108 din legea LX din 1881 se vor" vinde celor car vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz 
necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele. supuse licitaţiei sau mai seches
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţii în baza art. 120 a Legii LX din 
1881 deci se va efectua şi în tavorul acestora.-

Caransebeş, la 1 Maiu 1928. 
Portărel M. Guran. 

L îlIHnrolîQ c a s a d i e c e z a n ă jJldVdilu Nr. 478 str. Episcop 
Popasu — în care este de prezent prăvălia 
ciasornicarului F. Grochowina — se dă în 
în chirie începând cu ziua de 1 Iulie 1928. 

Ofertele în scris se vor înainta până inclusiv 
29 Mai 1928 Consiliului eparhiei ort. rom. a 
Carnsebeşului, care consiliu şi-a r e v e r v a t 
dreptul de a d e c i d e liber asupra ofertelor. 



Corpul Portăreilor, Tibunalul Caransebeş. 
Nr. 230 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881: şi în 
baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, 

'că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 4702/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 16 
Martie 1928 în favorul urmăritorului Alexandru Polâk 
din Ohababistra reprez. prin advocatul Dr. Ernest Halle 
din Caransebeş pentru suma de Lei 1269 bani — capital 
şi acces, mobilele sechestrate şi suprasechestrate cari 
s'au preţuit în 5800 Lei — bani şi anume: 1. Una 
iapă roşie, 2) un cal roşu, 3) una cadă mare, se vor 
vinde prin licitaţie publica. Deci, în urma decisului 
Nr. 1776/1928 G. al Judecătoriei mixte din Caran
sebeş pentru încassarea pretenziunilor de 1269 Lei 
— bani capital, cu 12% interese din 9 August 1927 
şi spesele de 1007 Lei — bani staverite până în prezent, 
se fixează terminul de licitaţie pe ziua de 31 Maiu 1928 
la orele 10 a. m. în comuna Ohababistra la 
locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au voe de a 
cumpăra sunt invitaţi cu aceea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea 
LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult 
pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881: 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 1 Maiu 1928. 
Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 
Nr. 248 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul- Portărel de pe lângă Tribunalul din 

Caransebeş, în baza art. 102 din legea LX. din 1881: 
şi în baza art. 19. din legea XLI din 1908. prin aceasta 
public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 5740/1927 efeptuindu-se execu
ţiunea la 14 Martie 1928 în favorul urmăritorului Traian 
Jompan din corn. Marga reprez. prin advocatul Dr. Ernest 
Halle din Caransebeş pentru suma de Lei 3403 — 
bani capital şi acces, mobilele sechestrate şi suprase
chestrate cari s'au preţuit în 6000 Lei — bani şi anume : 
15 oi albe de 3—4 ani se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci, în urma decisului Nr. 1790/1928 G. al Judecătoriei 
mixte din Caransebeş, pentru încasarea pretenziunei de 
3403 Lei —bani capital, cu 12% interese din 16 Sep
temvrie 1927 şi spesele de 1807 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează terminul de licitaţie pe ziua 
de 31 Maiu 1928 la orele 3 p. m. în comuna Marga 
la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au voe de a 
cumpăra, sunt invitaţi cu aceea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea 
LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai 
mult, pe lângă solvirea în bani gata şi încaz necesar 
şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de aco
perire asupra licitaţiei în baza art. 120 al legii LX din 
1881: deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 1 Maiu 1928. 
Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 247 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881: şi în baza 
art. 19 din legea LXI din 1908 prin aceasta public, că în 
urmă decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 5741/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 14 
Martie 19§e. în favorul urmăritorului Traian Jompan din 
comuna Marga reprez. prin advocatul Dr. Ernest Halle 
din Caransebeş pentru suma de Lei 3312 — bani capi
tal şi acces, mobilele sechestrate şi suprasechestrate cari 
s'au preţuit în 13.500 Lei — bani şi anume: 1. Una 
vacă roşu cu alb, 2. una junincă de un an, 3. doi cai 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci, în urma decisului 
Nr. 1785/1928 G. al Judecătoriei mixte din Caransebeş, 
pentru încassarea pretenziunei de 13312 Lei — bani capital, 
cu 12% interese din 16 Septemvrie 1927 şi spesele de 
1871 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează 
terminul de licitaţie pe ziua de 31 Maiu 1928 Ia 
orele 3 p. ni. în comuna Marga la locuinţa 
urmăriţilor şi toţi aceea cari au voe de a cumpăra 
sunt Invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate 
mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă 
solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de 
strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după aceasta fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881: 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 1 Maiu 1928. 
Portărel: M. Guran. 

Mulţumită publică. 
Cu tristul prilej al trecerii din viaţă pe neaş

teptate a mult iubitei noastre soţii, mame, soacre, 
bunice mătuşe şi cumnate 

Preoteasa SOFIA M U N T E A N 
mulţumim tuturor, cari prin condoleanţele lor ne-au 
mângâiat şi întărit în durerea noastră mare. 

Mulţumim îndeosebi: On. cler slujitor, Dom
nilor învăţători din jur, prietenilor, cunoscuţilor, 
precum şi întregei comune, care a binevoit a luâ 
parte la ultimul onor pământesc, dat neuitatei 
noastre defuncte. 

Bolvaşniţa, la 16 Alai 1928. 
Familia Muntean. 




